





等待近3年 再次迎来"红月亮"

等待近3年,我国公众再次迎来"红月亮"。北京时间9月7日午夜至8日凌晨,天宇将上演一次壮观的月全食,我国全境可见全过程。天文科普专家提醒,这是本年度的重磅天象,感兴趣的公众不要错过。

"月球之所以会'红脸',系地球大气层折射和散射太阳光时,少量波长较长的红光穿过大气层照射到月球上所致。"中国天文学会会员、天津科学技术馆天文科普专家宋媛媛说。

就全球而言,每年发生日月

食的次数最多为7次,最少只发生2次。最常见的是发生4次日月食,即2次日食和2次月食,今年就属于这种情况。这4次日月食中,对于我国公众来说,观测条件最好的就是本月的这次月全食。

这次月全食始于北京时间9月7日23时28分,此时月球开始稍微阴暗(半影食始);8日零时27分,月面开始有缺(初亏);1时31分,月球完全进入地球本影(食既);2时12分,月球的中心与地球本影的中心最近(食甚);2时53分,月球开始重现光芒(生光);3时56分,月球走出

地球本影(复圆);4时55分,月食现象结束(半影食终)。其中,食既到生光为全食阶段,也就是民间俗称的"红月亮",持续1小时22分。

宋媛媛说,美中不足的是月全食发生在我国的后半夜,想看"红月亮"需要熬夜,观测月全食通过肉眼、望远镜、相机、手机均可。

据了解,上一次我国可见全过程的月全食是在2022年11月8日,而下一次可见全过程的月全食则要等到2028年12月31日至2029年1月1日,这是一次罕见的"跨年月全食"。 新华社记者 周润健



9月5日,2025世界智能产业博览会在重庆开幕,图为观众观看机器人拳击赛。

新华社发

儿童、伤残军警等旅客购票优惠措施进一步优化

新华社北京9月5日电(记者 樊曦)记者从中国国家铁路集团 有限公司获悉,国铁集团对儿童、 残疾军人、伤残人民警察、残疾消 防救援人员等旅客购票优惠措施 进一步优化,动车组列车优惠 (待)票价计算基础由公布票价改 为执行票价,优惠下限为公布票 价的4折,同时优化调整动车组列 车儿童票相应席别的优惠幅度。 优惠车票9月6日开始发售。

国铁集团客运部相关负责人介绍,按照铁路旅客运输规程相关规定,年满6周岁且未满14周

岁的儿童应当购买儿童优惠票;每一名持票成年人旅客可免费携带一名未满6周岁且不单独占用席位的儿童乘车,超过一名时,超过人数应当购买儿童优惠票;免费乘车的儿童单独使用席位时惠票。此次优化调整后,动车组列车儿童优惠票。此次优化调整后,动车组列车儿童优惠,二等座、一等座按"执行票价的8折"方式计价,对车组卧铺各席别(二等卧、一等组卧铺各席别(二等卧、一等即、动卧、高级动卧等)按"执行票

价的7折"方式计价,最低折扣为公布票价的4折,将为亲子出行提供更多方便。

持中华人民共和国残疾军人证、中华人民共和国伤残人民警察证、国家综合性消防救援队伍残疾人员证的人员凭证可购买优待票,动车组列车各席别优待票价按"执行票价的5折"方式计价,最低折扣为公布票价的4折。

儿童、残疾军人、伤残人民警察、残疾消防救援人员等旅客购买普速旅客列车优惠(待)票的适用范围、计价规则保持不变。

税务部门首次曝光"逃逸式"注销偷税案件

新华社北京9月5日电(记者刘开雄)记者5日从国家税务总局获悉,税务部门5日曝光2起"逃逸式"注销偷税案件,这也是税务部门首次对此种类型案件进行集中披露。

从案件内容上看,有的企业隐匿出口应征税货物销售收入,在未申报缴纳增值税、企业所得税等税费的情况下,申请办理了注销;有的企业则是通过账外经营、隐匿收入的方式少缴增值税税款,对员工人

股分红未代扣代缴个人所得税,并 申请办理了注销掩盖违法事实。

近年来,税务部门协同相关部门推出系列企业注销便利化举措,畅通经营主体退出渠道,提高经营主体活跃度。但有些经营主体却利用这些便利,弄虚作假,企图通过注销企业登记来逃避纳税义务和法律责任。

"企业注销仅终止其经营资格,但其违法事实与纳税义务并

不因登记注销而灭失。"上海国家会计学院副教授葛玉御说,这种"逃逸式"注销偷税行为危害极大,是一种恶意、严重的偷逃税款的行为,应当依法予以查处。

目前,税务部门联合市场监督管理、行政审批服务部门,已依法撤销两家涉案企业注销工商登记并恢复税务登记,并根据相关法规作出追缴税费款、加收滞纳金并处罚款的处罚决定。

外交部:

中方同意加入纽约宣言

新华社北京9月5日电(记者 曹嘉玥) 外交部 发言人郭嘉昆5日表示,巴勒斯坦问题是中东问题 的核心,落实"两国方案"是解决巴勒斯坦问题的唯一现实出路。中方同意加入纽约宣言,这符合我们在巴勒斯坦问题上的一贯立场。

"当前,巴勒斯坦问题正处于关键时期,我们支持任何有助于推动巴勒斯坦问题政治解决的努力,将继续同国际社会一道,为平息加沙战火、缓解人道危机、落实'两国方案',最终实现巴勒斯坦问题全面、公正、持久解决作出不懈努力。"郭嘉昆在当日例行记者会上回答有关提问时说。

中国海军"丝路方舟"号医院船 首次赴海外执行任务

新华社福州9月5日电(记者 黎云 唐磊) 9月5日上午,中国海军"丝路方舟"号医院船从福建泉州解缆起航,赴南太平洋和拉丁美洲执行"和谐使命-2025"任务。

这是"丝路方舟"号医院船首次赴海外执行任务,旨在增进中国与有关国家友好合作,为国际社会提供更多公共安全产品,更好践行人类命运共同体和海洋命运共同体理念。

任务官兵以南部战区海军卫勤力量为主体,另外抽组联勤保障部队、北部战区海军和海军军医大学卫勤力量组成。医院船开设14个临床科室和7个辅诊科室,可开展普外科、骨科、妇产科、眼科等各类检查治疗和手术60余种。随舰搭载的1架舰载救护直升机具备遂行前出应急救护能力。

"和谐使命"任务是由中国海军主导开展的海外人道主义医疗服务任务。自2010年起,"和谐使命"任务已开展10次,均由"和平方舟"号医院船承担。"和谐使命-2025"是第11次"和谐使命"任务,也是"丝路方舟"号医院船入列后首次赴海外执行任务,计划到访瑙鲁、斐济、汤加、墨西哥、牙买加、巴巴多斯、巴西、秘鲁、智利、巴布亚新几内亚等十余个国家。"和谐使命-2025"任务计划历时220天,也将成为"和谐使命"系列任务中历时最长的一次。

"丝路方舟"号医院船是中国自主设计建造的第二艘万吨级制式远洋医院船,主要执行海上伤病员医疗救护与后送、为驻岛礁居民和部队官兵巡诊等任务,同时可开展国际人道主义医疗服务、重大灾难应急救援和对外军事医学交流与合作。

前7个月我国服务进出口总额 同比增长8.2%

新华社北京9月5日电(记者 谢希瑶) 商务部5日发布数据显示,2025年1至7月,我国服务贸易稳步增长,服务进出口总额45781.6亿元,同比增长8.2%。

数据显示,1至7月,我国服务出口19983亿元,同比增长15.3%;服务进口25798.6亿元,同比增长3.3%。服务贸易逆差5815.6亿元,比上年同期减少1836.2亿元。

具体来看,知识密集型服务贸易保持增长。1至7月,知识密集型服务进出口17756亿元,同比增长6.8%。其中,其他商业服务、电信计算机和信息服务进出口分别为7509.7亿元、6268亿元,增速分别为3.4%、12.6%。知识密集型服务出口10253.3亿元,同比增长8.6%;知识密集型服务进口7502.7亿元,同比增长4.6%;顺差2750.6亿元,比上年同期扩大482.7亿元。

旅行服务出口增长最快。1至7月,旅行服务保持快速增长,进出口达12594.6亿元,同比增长10.4%。其中,出口同比增长62.9%,进口同比增长3.9%。